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QUADRIÉNIO 2017/2021 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PAREDES, REALIZADA NO 

DIA 23 DE JULHO DE 2021 

 

Aos vinte e três dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, no Edifício dos 

Paços do Concelho, reuniu o Executivo Municipal, sob a presidência do Excelentíssimo 

Senhor JOSÉ ALEXANDRE DA SILVA ALMEIDA, Presidente da mesma Câmara 

Municipal, com a presença dos Vereadores Senhores: 

FRANCISCO MANUEL MOREIRA LEAL, BEATRIZ SOFIA GOMES MEIRELES DUARTE 

GEADA, PAULO JORGE MOREIRA DA SILVA, MANUEL FERNANDO NOGUEIRA DA 

ROCHA, MARIA HERMÍNIA GUEDES MOREIRA, ANA GEORGINA DA ROCHA 

MARTINS FERNANDES E SÍLVIA LILIANA DE SOUSA DUARTE. 

 

O Senhor Presidente da Câmara Municipal justificou a ausência do senhor vereador Elias 

Acácio da Silva Barros por se encontrar em representação do Município. 

 

A reunião foi secretariada por Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe da Divisão 

Administrativa da Câmara Municipal.  

 

Sendo dez horas e vinte minutos, verificando-se haver “quórum” para funcionamento do 

Executivo, pelo Senhor Presidente foi declarada aberta a reunião.  
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1 - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

  

Nos termos do disposto no artigo oitavo do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo 

Senhor Presidente da Câmara Municipal, declarado aberto o Período de Antes da Ordem 

do Dia, verificando-se as intervenções dos vereadores, Dr. Manuel Fernando Rocha, Drª 

Hermínia Moreira, Dr. Paulo Silva e do Senhor Presidente da Câmara Municipal. 

 

Foi dada a palavra ao vereador Dr. Manuel Fernando Rocha que disse o seguinte: “Queria 

falar de dois assuntos, um prende-se com aquilo que foi anunciado ontem relativamente à 

inclusão de Paredes nos concelhos de risco muito elevado. Já tivemos oportunidade de 

ver na página oficial da Câmara Municipal o anúncio das medidas restritivas a que todos 

os concelhos incluídos nesse patamar estão sujeitos. Queremos saber se para além do 

anúncio está previsto algum apoio, em particular ao setor da restauração, que é o setor 

mais penalizado. A outra questão, para alguns pode ser indiferente, para mim, em 

particular e penso que para a minha colega Hermínia Moreira, não é por que fizemos 

parte dos executivos anteriores. Há cerca de um ano, o nosso colega Rui Moutinho pediu 

gentilmente ao senhor Presidente a oferta dos livros dos Presidentes de Câmara. O Senhor 

Presidente disse que nos iria disponibilizar, como até à data não o fez, é um gesto de 

simpatia.” 

 

Tomou a palavra a vereadora Drª Hermínia Moreira que referiu: “Senhor Presidente, tal 

como fiz há um ano atrás, volto a trazer hoje as preocupações dos docentes das escolas do 

Agrupamento de Paredes, em tempo de avaliação do ano letivo que agora termina. Foi 

mais um ano atípico em que tivemos todos que nos reinventar na procura das melhores 

soluções para os problemas. Quando digo todos, digo professores e funcionários pais e 

encarregados de educação e município. Devo ser justa e dizer que há coisas que correram 

bem, muito por força do empenho da Câmara Municipal. Mas há outras que correram 

bastante mal. Uma delas, talvez a mais importante, é a eficácia ou, neste caso, a falta dela, 

da plataforma criada para os registos das ocorrências e necessidades de intervenção nas 
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diferentes escolas. Para que não se diga que esta intervenção não tem suporte ou 

consistência, trago aqui alguns exemplos desse descontentamento de quem todos os dias 

dá o seu melhor, muitas vezes sem as condições adequadas. Muito mais do que isto com 

certeza se encontrará na famosa plataforma. No caso do Centro Escolar de Mouriz, é 

referido e consta da plataforma: vidros partidos em salas de aula e no pavilhão, embora já 

tenham passado várias pessoas para fazer as medições para orçamentar, mas a verdade é 

que o perigo continua lá. A obra no recreio começou há dois anos, falta colocar o 

pavimento e respetivos acabamentos o que condiciona o espaço do recreio dos alunos 

para além de constituir perigo. Buracos no revestimento de madeira por tábuas partidas 

ou soltas, puxadores de portas de salas de aula e de casas de banho em falta e outras 

pequenas reparações nomeadamente ao nível de casas de banho. Todas estas situações 

foram reportadas e algumas até mais do que uma vez, através da plataforma. No fundo e 

segundo a coordenadora deste centro, tudo se resume à falta de manutenção dos espaços, 

à dificuldade de comunicação com os serviços através de uma plataforma que pura e 

simplesmente não funciona. Relativamente ao Centro Escolar de Paredes, falta de 

resposta aos registos na plataforma, pedidos efetuados por ofício das educadoras e 

inclusive até reunião com os representantes dos encarregados de educação, a verdade é 

que não têm tido feedback e solicitam, entre outras coisas com alguma urgência, a pintura 

do interior da escola em tempo de férias. No Jardim de Infância da Mó, é opinião das 

educadoras que, desde que as competências das manutenções das escolas, voltaram à 

esfera da Câmara, o jardim ressentiu de imediato a falta de resposta às suas necessidades. 

O uso da plataforma, tem provado, há mais de um ano, que não dá a resposta necessária. 

São muitos os registos das ocorrências que recebem como resposta que o pedido foi aceite 

e irá ser dada resposta, mas tal não acontece. São exemplos a água da chuva que entra 

numa das salas desde o mês de janeiro, a falta do corte das ervas no jardim envolto à 

escola, a morosidade da substituição de lâmpadas, pequenos consertos nas casas de 

banho, no fundo, tudo o que é necessário e que não é feito ou é demasiadamente moroso. 

Relativamente ao Jardim de Infância de Paredes, a plataforma também não tem resultado. 

Existe, a permanente necessidade de comunicação com a Engª Suse que, diga-se, se vai 

mostrando disponível, mas na verdade, não invalida, a plataforma não funciona e exige 

outro tipo de diligências. Obras iniciadas há mais de 6 meses, paradas durante quase 3 
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meses, durante a maior parte do ano letivo, o funcionamento do JI foi condicionado pelas 

obras com a presença de andaimes e materiais sem ninguém a proceder a qualquer 

intervenção. Agora foi reiniciado o trabalho que já não poderia contar como seria suposto, 

pelo menos seria mais fácil se estivesse alguém na escola para poder acompanhar as obras 

e fazer alguns acertos de opiniões até com os próprios funcionários. A verdade é que os 

funcionários vão entrar de férias e não têm outro período que não seja o mês de agosto. 

De qualquer forma, espera-se que efetivamente, tal como foi prometido, todas as obras 

estejam concluídas até ao início do próximo ano letivo. Isto são alguns exemplos, mas 

muito mais se encontrará na plataforma. É opinião unânime de todos os docentes do 

departamento que eu coordeno e que fez esta análise e muito mais que aqui não está, que 

o assumir das competências por parte da Câmara Municipal, no que respeita à 

manutenção dos edifícios escolares, mudou para pior, quando comparado com o serviço 

de proximidade prestado pelas juntas de freguesia. Sei que este é um sentimento geral, 

não só deste Agrupamento de Paredes, pois falo diariamente com professores e as suas 

preocupações são exatamente as mesmas. Não tenho dúvidas de que a Câmara também 

terá a sua própria avaliação. Por isso eu só queria perguntar ao senhor presidente se não 

estará na hora de repensar e reverter esta situação e voltar a colocar esta competência nas 

juntas de freguesia que tão bem souberam fazer durante tanto tempo? Compreendo e 

compreendo mesmo que seja mais fácil esse serviço de proximidade com as juntas do que 

com a própria Câmara. Esta é uma opinião que traduz aquilo que foi a reunião de 

avaliação do ano letivo em que, entre outras coisas, foi abordado este assunto que diz 

respeito à articulação com a Câmara Municipal e às suas responsabilidades. Gostaria de 

deixar aqui aquilo que é o sentir deste grande grupo, compreendendo que seja difícil. A 

verdade é que já foi feito o teste, digamos assim, e acho que podemos avaliar que não 

funcionou. Com certeza que a Câmara e o senhor Presidente e o executivo irá fazer a 

avaliação da situação, mas eu deixo aqui este alerta, seria muito bom e seria ir ao encontro 

do desejo de uma grande parte para não dizer da totalidade das pessoas que têm que 

trabalhar nas escolas e que querem o melhor assim como sei que a Câmara também quer. 

Ainda relativamente às escolas, queria deixar um apelo. Sabemos que os rácios dos 

funcionários estão cumpridos, sempre estiveram e continuam a estar, também sabemos 

que a pandemia obrigou a tarefas extra que impedem um normal funcionamento das 
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escolas. Por isso peço que pondere a possibilidade de colocar reforço, ainda que fosse 

relativamente a Contratos de Emprego e Inserção para fazer alguma compensação por 

tudo aquilo que é exigido aos funcionários que estão nas escolas porque é tudo muito 

diferente, desde a desinfeção dos espaços, entrada e saída das crianças, mudança de 

calçado, tudo isto é feito. Sabemos que a Câmara tem feito um esforço e a verdade é que 

muito do que se tem feito para se dar a volta por cima também se deve ao esforço da 

Câmara, nomeadamente na distribuição dos materiais para desinfeção, distribuição dos 

próprios equipamentos. A parte da exigência da mão de obra que é necessária quando se 

está numa situação de pandemia requeria que houvesse uma atenção especial, se possível, 

para além dos rácios porque sei que me pode dizer que os rácios estão cumpridos e que a 

Câmara está a cumprir a sua obrigação. Isso não está em causa e até acredito que possam 

estar acima, mas a situação é atípica e exige respostas especiais. Uma última questão 

prende-se com o ponto da situação relativamente à concessão do bar da piscina ao ar livre 

e se há alguma previsão para a sua abertura ao público?” 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que disse: “Relativamente às 

questões do Dr. Manuel Fernando, não sei se serão os restaurantes os mais afetados com 

este encerramento porque os restaurantes ao fim de semana continuam a estar abertos até 

às 22.30 horas ao passo que há os prestadores de serviços como os cabeleireiros, 

esteticistas que não poderão trabalhar a partir das 15.30 horas de sábado. A questão dos 

restaurantes poderá prender-se com a questão dos testes e nós estamos a equacionar até 

que ponto é que podemos disponibilizar testes aos restaurantes que o solicitem, estamos a 

ponderar isso. Eles têm que mostrar capacidade para o fazer, nós não podemos estar a pôr 

um enfermeiro em cada restaurante, agora, aqueles restaurantes que mostrarem 

capacidade para isso, vamos equacionar. O que estamos a equacionar é disponibilizarmos 

aqui na Câmara Municipal um serviço da parte da manhã, quem quisesse fazia o teste e 

levava o certificado passado pela enfermeira para poderem ir a um restaurante e fazer-se 

o mesmo antes do jantar. Poderá ser a única forma de funcionar e ainda hoje vamos tomar 

uma decisão em relação a isso que poderá passar por aí. No período das dez horas ao 

meio dia estará aberta a Câmara Municipal para as pessoas que quiserem fazerem o teste 

e esperarem pelo certificado autenticado pela enfermeira para poderem ir a um 
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restaurante. Relativamente à questão das escolas, é óbvio que pendentes vamos ter 

sempre e o que eu lhe posso dizer é que muitos daqueles pendentes que citou, se fossem 

as juntas a fazer o serviço continuavam pendentes porque as juntas endossavam. Sempre 

que havia vidros partidos quem tinha que substituir era a Câmara porque as juntas 

alegavam que não estava ao abrigo do protocolo. Se houvesse necessidade de substituir 

telhados era igual, as pequenas coisas vão-se resolvendo, agora, as maiores são imputadas 

à Câmara e continuam a ser, mas mesmo assim poderemos equacionar um caso ou outro, 

fazer uma delegação de competências. O que é certo é que tem que reconhecer é que tem 

sido feito um esforço contínuo de melhoramento, ainda agora em Rebordosa, em Recarei, 

Baltar e em Paredes, estamos a colocar novas caixilharias com abertura para o exterior que 

era uma coisa que não tínhamos, estamos a colocar ar condicionado. Estamos atentos aos 

problemas, agora, tem é que ser feito de forma gradual. Em relação à piscina, o contrato 

de concessão vai ser assinado hoje e já poderão fazer as obras do bar e está previsto que a 

piscina esteja pronta até ao dia 14 de agosto e, se a previsão não falhar como estamos 

convictos que não vai falhar, a ideia é abri-la ao público no dia 15 de agosto, por forma a 

estar aberta até ao final do mês de setembro. Relativamente à questão dos funcionários, 

devo dizer que a área onde nós mais contratos de emprego e inserção temos é na área da 

educação e se o senhor vereador entender que devemos reforçar agora no início do 

próximo ano letivo faremos isso como temos feito até agora.” 

 

Usou da palavra o vereador Dr. Paulo Silva que afirmou: “Vamos já contratar mais cinco 

pessoas no âmbito daquele concurso que existiu, que vão iniciar funções no dia 1 e 

apresentamos uma candidatura para seis no próximo ano. Nós este ano chegámos a ter 50 

pessoas com Contrato de Emprego e Inserção e, portanto, de uma forma geral, temos 

correspondido àquilo que as escolas nos têm pedido, não temos nenhum pedido de uma 

escola que não tenha sido satisfeito. Compreendo aquilo que a senhora vereadora disse, 

agora, nenhuma escola ficou sem resposta quando nos pediram colaboradores. Houve até 

alturas mais complicadas em que, por força das piscinas e dos espaços desportivos 

estarem encerrados, colaboradores do desporto estiveram a ajudar, nomeadamente na 

hora das refeições e noutras situações mais complicadas. Quando as escolas reabriram e 

como esses espaços estavam encerrados e como se entendeu que poderia haver ali um 
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período com o reforço de apoio, esse apoio também foi prestado até que as coisas 

começaram a estabilizar e as infraestruturas abriram e as pessoas saíram. Tal como o 

Senhor Presidente, também acho estranho, nós temos falado com os diretores de 

agrupamento, com os coordenadores dos estabelecimentos de ensino e a posição vai de 

encontro ao que o Senhor Presidente diz. Há falhas como é óbvio, mas de uma forma 

geral, a manutenção tem sido feita, aquilo que falava do centro escolar de paredes é 

caricato porque foi dos centros escolares onde mais investimos e a falha que nos apontam 

é a falta da pintura. Tudo o resto foi quase o Centro Escolar onde tivemos que substituir 

tudo, casas de banho que estavam a cair, o chão porque não era antiderrapante, ou seja, 

fizemos imensas obras no Centro Escolar de Paredes. É verdade que ainda falta a pintura 

e ainda faltarão outras pequenas coisas, mas, de uma maneira geral, as coisas têm 

funcionado, os colaboradores do Município fazem a maior parte das obras e fazem-no 

com qualidade e mestria. São muitas as necessidades, mas essas pequenas obras muitas 

vezes ficam à espera de material, também temos esse problema em algumas das nossas 

obras, mesmo com coisas que pareciam muito simples e começam a ser difíceis de 

encontrar.” 

  

2 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 15 DE JUNHO DE 2021 - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a proposta da ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, 

realizada no passado dia 15 de junho e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste 

órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021/06/15. 

  

3 - PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 1 DE JULHO DE 2021 - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, a proposta da ata da reunião ordinária do Executivo Municipal, 

realizada no passado dia 01 de julho e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste 

órgão.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

PROPOSTA DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2021/07/01. 

  

4 - RESUMO DIÁRIO DE TESOURARIA - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, o resumo diário de tesouraria referente ao dia 

vinte e dois de julho do corrente ano, tendo a Câmara Municipal tomado conhecimento 

da existência dos seguintes saldos:  

 

OPERAÇÕES ORÇAMENTAIS: quatro milhões seiscentos e setenta e seis mil trezentos e 

trinta e cinco euros e trinta e quatro cêntimos.  

 

OPERAÇÕES NÃO ORÇAMENTAIS: três milhões trezentos e setenta e oito mil duzentos 

e vinte e três euros e vinte e sete cêntimos. 

  

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO.   

  

5 - PAGAMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, uma informação proveniente da Divisão de 

Contabilidade e Finanças, com o número de identificação de processo geral, trinta e nove 

mil trezentos e dezasseis, datada de quinze de julho do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal, a relação de pagamentos efetuados no período de vinte e um de 

junho a nove de julho do corrente ano, no montante de dois milhões quinhentos e setenta 

e oito mil duzentos e oito euros e trinta e oito cêntimos.  
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A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

6 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 16ª ALTERAÇÃO ANO 2021 - 14ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA - 12ª ALTERAÇÃO AO PLANO DE 

ACTIVIDADES - 14ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO PLANO PLURIANUAL DE 

INVESTIMENTOS - PARA CONHECIMENTO. 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento, 16ª alteração ano 

2021 - 14ª alteração permutativa ao orçamento da despesa - 12ª alteração ao Plano de 

Atividades - 14ª alteração permutativa ao Plano Plurianual de Investimentos. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

7 - MODIFICAÇÃO AO ORÇAMENTO 17ª ALTERAÇÃO ANO 2021 - 14ª ALTERAÇÃO 

PERMUTATIVA AO ORÇAMENTO DA DESPESA E ANOS SEGUINTES - 13ª ALTERAÇÃO AO 

PLANO DE ACTIVIDADES - 15ª ALTERAÇÃO PERMUTATIVA AO PLANO PLURIANUAL DE 

INVESTIMENTOS - PARA CONHECIMENTO 

  

Foi presente à reunião, para conhecimento, a modificação ao orçamento, 17ª alteração ano 

2021 - 14ª alteração permutativa ao orçamento da despesa e anos seguintes - 13ª alteração 

ao Plano de Atividades - 15ª alteração permutativa ao Plano Plurianual de Investimentos. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

  

8 - CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO ATÉ AO MONTANTE 

DE € 1.199.571,40 COM RECURSO À LINHA BEI PT 2020 - AUTARQUIAS - PARA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a proposta de contratação de empréstimo de médio e longo prazo 

até ao montante de € 1.199.571,40 com recurso à Linha BEI PT 2020 – Autarquias. 
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Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu: “O que está aqui 

em causa é para financiar a parte que não é financiada por fundos comunitários na 

empreitada de construção da rede de saneamento em Sobreira e Recarei. Hoje até vamos 

aprovar a abertura do concurso. É recorrer ao BEI, um empréstimo a 15 anos com uma 

taxa de juro muito reduzida e que faz todo o sentido que o façamos, até porque esta rede 

de saneamento é para durar 20 anos e no fundo, estamos a financiar até 15.” 

 

Usou da palavra o vereador Dr. Manuel Fernando Rocha que disse: “Apenas para dizer 

que para o fim a que se destina este financiamento aqui a ser deliberado, o PSD 

naturalmente vai votar a favor.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O PEDIDO 

DE AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DO PROCEDIMENTO PARA A 

CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO ATÉ AO 

MONTANTE DE € 1.199.571,40 COM RECURSO À LINHA BEI PT 2020 – AUTARQUIAS, 

NOS TERMOS PROPOSTOS. 

  

9 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO DAS CLÁUSULAS CONTRATUAIS RESPEITANTES AOS 

CONTRATOS DE EMPRÉSTIMO PARA "PAGAMENTO DO PREÇO DO RESGATE DA 

CONCESSÃO DA EXPLOR.E GESTÃO DOS SISTEMAS DE ABAST. DE ÁGUA P/CONSUMO 

PÚBLICO E DE RECOLHA, TRATAMENTO E REJEIÇÃO DE EFLUENTES" - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, a proposta de aprovação das cláusulas contratuais respeitantes aos 

contratos de empréstimo para "Pagamento do Preço do Resgate da Concessão da 

Exploração e Gestão dos Sistemas de Abastecimento de Água para Consumo Público e de 

Recolha, Tratamento e Rejeição de Efluentes do Concelho de Paredes". 

 

Tomou a palavra o senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu: “Trata-se de 
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trazer cá os termos deste empréstimo que foi contraído para o pagamento do preço do 

resgate para depois podermos submeter ao Tribunal de Contas.” 

 

Pediu a palavra o vereador Dr. Manuel Fernando Rocha que afirmou: “Aqui neste ponto, 

apenas porque estamos a falar das cláusulas contratuais e não do financiamento que, esse 

sim, já tinha sido aprovado, o PSD vai abster-se.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR MAIORIA, COM CINCO VOTOS A 

FAVOR DO PS E QUATRO ABSTENÇÕES DO PSD, APROVAR A PROPOSTA DE 

APROVAÇÃO DAS CLÁUSULAS CONTRATUAIS RESPEITANTES AOS CONTRATOS 

DE EMPRÉSTIMO PARA "PAGAMENTO DO PREÇO DO RESGATE DA CONCESSÃO 

DA EXPLORAÇÃO E GESTÃO DOS SISTEMAS DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA 

PARACONSUMO PÚBLICO E DE RECOLHA, TRATAMENTO E REJEIÇÃO DE 

EFLUENTES DO CONCELHO DE PAREDES", NOS TERMOS DA MINUTA DE 

CONTRATO APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

10 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DA CHAVE DE HONRA E MEDALHA DE OURO DO 

MUNICÍPIO - PARA RATIFICAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, para ratificação, a proposta relacionada com a atribuição da Chave 

de Honra e Medalha de Ouro do Município, a personalidades, entidades e instituições 

sociais e empresariais. 

 

Pediu a palavra o vereador Dr. Manuel Fernando Rocha que afirmou: “Apenas para 

registar a amabilidade que o senhor Presidente teve para connosco em nos transmitir 

antes quais eram as intenções do Município relativamente aos reconhecimentos antes da 

Sessão Solene.” 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, RATIFICAR A 

DECISÃO DE ATRIBUIÇÃO DA CHAVE DE HONRA DO MUNICÍPIO A HENRIQUE 

LUÍS DE BRITO DE ARAÚJO – PRESIDENTE DO SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTIÇA E 

MEDALHA DE OURO DO MUNICÍPIO A ANTÓNIO JOSÉ DE MENDONÇA 

RODRIGUES MOREIRA (A TÍTULO PÓSTUMO) E JOÃO MONTENEGRO (CULTURA), 

A MIGUEL ÂNGELO DA SILVA ROCHA E LÚCIA CATARINA SOUSA ALVES 

(FUTEBOL), A ANTÓNIO JOAQUIM CORREIA DE AGUIAR E MARIA OLINDA 

VIEIRA PINTO (EDUCAÇÃO), A EMÍDIO SOUSA (A TÍTULO PÓSTUMO), RUI 

MANUEL DIAS MARTINS PINHEIRO E PROFISSIONAIS E VOLUNTÁRIOS DO 

CENTRO DE VACINAÇÃO DE PAREDES (PROFISSÕES), ÀS EMPRESAS SPORTS & 

YOU – EVENTOS DESPORTIVOS, LDA., PINTO LOPES VIAGENS S.A. E LASKASAS, 

S.A. (EMPRESAS), NOS TERMOS CONSTANTES DA PROPOSTA APRESENTADA. 

  

11 - SINALIZACAO VERTICAL NA RUA DO OUTEIRO E VIAS CONFLUENTES, NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente da Divisão de Conservação e 

Administração Direta, com o número de identificação de processo geral, trinta e sete mil 

quinhentos e sessenta e quatro, datada de oito de julho do corrente ano, a remeter as 

partes escritas e desenhadas relativas à proposta de colocação de sinalização vertical na 

Rua do Outeiro e vias confluentes, na freguesia de Rebordosa.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AS PARTES 

ESCRITAS E DESENHADAS RELATIVAS À PROPOSTA DE COLOCAÇÃO DE 

SINALIZAÇÃO VERTICAL NA RUA DO OUTEIRO E VIAS CONFLUENTES, NA 

FREGUESIA DE REBORDOSA, NOS TERMOS PROPOSTOS. MAIS FOI DELIBERADO, 

COM A MESMA VOTAÇÃO, REMETER O PRESENTE ASSUNTO À ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL PARA DELIBERAÇÃO DAQUELE ÓRGÃO.    
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12 - EXECUÇÃO DE REDES DE DRENAGEM DE ÁGUAS RESIDUAIS RECAREI E SOBREIRA, 

POR LOTES - PROPOSTA PARA DECISÃO DE CONTRATAR, ESCOLHA DO 

PROCEDIMENTO, APROVAÇÃO DO PROJETO DE EXECUÇÃO E DAS PEÇAS DO 

PROCEDIMENTO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

trinta e nove mil quinhentos e noventa e quatro, datada de dezasseis de julho do corrente 

ano, proveniente da Divisão de Gestão de Obras Municipais relacionada com a execução 

de redes de drenagem de águas residuais Recarei e Sobreira, por lotes. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu o seguinte: 

“Trata-se, no fundo, da autorização para lançarmos o concurso público para a realização 

da rede de saneamento em Recarei e Sobreira. Temos uma candidatura aprovada temos 

que lançar esse procedimento ainda este mês.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE APROVAR AS PEÇAS 

DE PROCEDIMENTO, O PROJETO DE EXECUÇÃO, A AUTORIZAÇÃO DA DESPESA 

E A ABERTURA DO PROCEDIMENTO POR CONCURSO PÚBLICO, POR LOTES, 

PARA EXECUÇÃO DE REDES DE DREANGEM DE ÁGUAS RESIDUAIS RECAREI E 

SOBREIRA, MEDIANTE PRÉVIA EMISSÃO DOS DOCUMENTOS DE DOTAÇÃO E 

COMPROMISSO ORÇAMENTAL, NOS PRECISOS TERMOS DA INFORMAÇÃO 

APRESENTADA. 

  

13 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO DO TROÇO DO PROJETO DA NOVA VIA QUE INTEGRA A 

REDE RODOVIÁRIA DISTRIBUIDORA SECUNDÁRIA QUE ESTÁ PROPOSTA NO PDM EM 

VIGOR NA ENVOLVENTE DO PROCESSO Nº 156/21LI, COM RETIFICAÇÃO DO SEU 

TRAÇADO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

Foi presente à reunião a proposta de aprovação de troço do projeto da nova via que 

integra a rede rodoviária distribuidora secundária – Processo nº 156/21LI – Luís Filipe 
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Campelo Neves. 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O TROÇO 

DO PROJETO DA NOVA VIA QUE INTEGRA A REDE RODOVIÁRIA DISTRIBUIDORA 

SECUNDÁRIA QUE ESTÁ PROPOSTA NO PDM EM VIGOR NA ENVOLVENTE DO 

PROCESSO Nº 156/21LI, COM RETIFICAÇÃO DO SEU TRAÇADO NOS PRECISOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

14 - PEDIDOS DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TRSU - DIFICULDADES ECONÓMICAS / 

TARIFÁRIO SOCIAL DE ÁGUA, SANEAMENTO E RESÍDUOS SÓLIDOS - PARA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação do processo geral 

trinta e nove mil duzentos e vinte e nove, datada de quinze de julho do corrente ano, 

proveniente do Pelouro do Ambiente, Divisão do Ambiente, a remeter ao Executivo 

Municipal, vinte e nove processos de isenção do pagamento da tarifa de resíduos sólidos 

urbanos por dificuldades económicas e ao abrigo do Tarifário Social de Água, 

Saneamento e Resíduos Sólidos, objeto de parecer técnico favorável pelo Pelouro da Ação 

Social, bem como a anulação das dívidas existentes em todas as situações que a mesma 

informação prevê.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DOS RELATÓRIOS SOCIAIS E AO 

ABRIGO DO TARIFÁRIO SOCIAL DE ÁGUA, SANEAMENTO E RESÍDUOS SÓLIDOS 

A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TARIFA DE RESÍDUOS SÓLIDOS URBANOS, BEM 

COMO A ANULAÇÃO DA DÍVIDA EXISTENTE, EM TODAS AS SITUAÇÕES 

PREVISTAS NA INFORMAÇÃO APRESENTADA.   
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15 - PROPOSTA DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE OCUPAÇÃO DE LUGAR NA 

FEIRA DE PAREDES - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma proposta datada de dezasseis de julho do corrente ano, 

relacionada com a isenção do pagamento da taxa de ocupação de lugar na feira de 

Paredes. 

 

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Câmara que disse: “O que está aqui em causa é o 

prolongar por mais três meses aquela isenção que já tinha havido até junho e vai agora até 

setembro. Isto porque ainda está tudo muito incerto e não sabemos até que ponto é que 

poderemos manter a regularidade da feira e também para apoiar um pouco estes 

comerciantes que sentiram muito os efeitos da pandemia.” 

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR AO ABRIGO 

DO Nº 1 DO ARTIGO 2º DA LEI Nº 6/2020, DE 10 DE ABRIL, NA SUA ATUAL 

REDAÇÃO, A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE OCUPAÇÃO DE LUGAR 

NA FEIRA DE PAREDES, REFERENTE AO 3º TRIMESTRE DE 2021, 

CORRESPONDENTE AOS MESES DE JULHO, AGOSTO E SETEMBRO DE 2021. MAIS 

FOI DELIBERADO, COMUNICAR AO ÓRGÃO DELIBERATIVO, POR MEIO 

ELETRÓNICO, NO PRAZO DE 48 HORAS APÓS A SUA PRÁTICA, DE ACORDO COM 

O Nº 3 DO CITADO ARTIGO 2º. 

  

16 - ADESÃO DE APOIO À DECLARACÃO SOBRE CELEIROS ELEVADOS - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação de processo geral, 

trinta e sete mil setecentos e doze datada de oito de julho do corrente ano, proveniente do 

Pelouro da Cultura, Património Cultural, Biblioteca e Arquivo, relacionada com a adesão 

de apoio a declaração sobre celeiros elevados. 
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Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR O 

DOCUMENTO DE ADESÃO DE APOIO À DECLARAÇÃO SOBRE CELEIROS 

ELEVADOS NOS TERMOS DA MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE 

REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

17 - PROJETO NAU - PROTOCOLO DE ADESÃO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro da Cultura, Património 

Cultural, Biblioteca e Arquivo, com o número de identificação de processo geral, trinta e 

sete mil setecentos e trinta e três, datada de oito de julho do corrente ano, a remeter ao 

Executivo Municipal a minuta do Protocolo de Adesão ao “Projeto NAU”. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE APROVAR A ADESÃO 

DO MUNICÍPIO DE PAREDES À PLATAFORMA “PROJETO NAU”, NOS TERMOS DA 

MINUTA APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

18 - ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS AOS RANCHOS E GRUPOS DE BOMBOS - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro da Cultura, Património 

Cultural, Biblioteca e Arquivo, com o número de identificação de processo geral, trinta e 

oito mil seiscentos e cinco, datada de treze de julho do corrente ano, relacionada com a 

atribuição de subsídios aos ranchos folclóricos e grupos de bombos. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que referiu: “Dar nota de que só 

tivemos oportunidade de trazer aqui aqueles que estão constituídos como associações, 
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mas já mostrámos toda a disponibilidade inclusive para ajudar e para apoiar a criação das 

associações por forma a que aqueles que não o são passem a ser, para que também 

possam ter subsídios da Câmara Municipal de Paredes.” 

 

Pediu a palavra o vereador Dr. Manuel Fernando Rocha que afirmou: “Só para 

acrescentar que eu ia perguntar qual era o critério para atribuir a estes e não a outros. Foi 

respondido, vamos votar a favor.” 

 

Interveio novamente o Senhor Presidente da Câmara que acrescentou: “De qualquer 

forma, nós mostrámos disponibilidade para sermos nós a fazermos os estatutos e a pagar 

o custo da escritura senão não temos hipóteses de fazer esse apoio.”  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIOS AOS RANCHOS FOLCLÓRICOS E GRUPOS DE 

BOMBOS, NOS TERMOS DA INFORMAÇÃO APRESENTADA. 

  

19 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE SUZANA EDMARA MACHADO MAIO VIEGAS ALVES NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e oito mil seiscentos e quarenta e oito, 

datada de dois de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de 

caráter urgente e excecional, em que é requerente Suzana Edmara Machado Maio Viegas 

Alves, residente em Mouriz, atual freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR SUZANA EDMARA MACHADO MAIO VIEGAS 

ALVES.   

  

20 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

MARGARIDA FERREIRA DA SILVA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral trinta mil seiscentos e trinta e seis, datada de 

vinte e oito de junho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social 

e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico para aquisição de 

medicação, em que é requerente Margarida Ferreira da Silva, residente na freguesia de 

Rebordosa.  

  

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR MARGARIDA FERREIRA DA SILVA.   

21 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE ARNALDO GONÇALVES DA CUNHA NO ÂMBITO DO PROGRAMA 

PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE 

APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e seis mil seiscentos e sessenta e dois, 

datada de sete de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de 

caráter urgente e excecional, em que é requerente Arnaldo Gonçalves da Cunha, residente 

na freguesia de Lordelo.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR ARNALDO GONÇALVES DA CUNHA.   

  

22 - PEDIDO DE APOIO PARA PAGAMENTO DE RENDA EM QUE É REQUERENTE 

ADRIANO GUIMARÃES DA SILVA NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e seis mil seiscentos e trinta e nove, 

datada de sete de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de 

caráter urgente e excecional para pagamento de renda, em que é requerente Adriano 

Guimarães da Silva, residente na freguesia de Cete.  

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 
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PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL PARA PAGAMENTO DE RENDA EFETUADO POR ADRIANO 

GUIMARÃES DA SILVA. 

  

23 - PEDIDO DE APOIO PARA PAGAMENTO DE RENDA EM QUE É REQUERENTE MARIA 

DE LURDES FERREIRA MAGALHÃES NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e seis mil quatrocentos e sessenta, 

datada de catorze de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de 

caráter urgente e excecional para pagamento de renda, em que é requerente Maria de 

Lurdes Ferreira Magalhães, residente em Besteiros, atual freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL PARA PAGAMENTO DE RENDA EFETUADO POR MARIA DE 

LURDES FERREIRA MAGALHÃES. 

  

24 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EM QUE É REQUERENTE 

ANTÓNIO MANUEL DOS SANTOS NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO 

ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - 

PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 
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número de identificação de processo geral, trinta e quatro mil quinhentos e trinta e nove, 

datada de oito de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico para aquisição 

de medicação, em que é requerente António Manuel dos Santos, residente na freguesia de 

Paredes.  

  

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

12º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE MEDICAÇÃO EFETUADO 

POR ANTÓNIO MANUEL DOS SANTOS.   

  

25 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE ANDREIA LILIANA FARIA NUNES NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e dois mil quinhentos e setenta e cinco, 

datada de catorze de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório 

social e respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de 

caráter urgente e excecional, em que é requerente Andreia Liliana Faria Nunes, residente 

na freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 
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PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR ANDREIA LILIANA FARIA NUNES. 

  

26 - PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE DENTÁRIA EM QUE É 

REQUERENTE TIAGO MANUEL DA SILVA FREIRE NO ÂMBITO DO PROGRAMA PAREDES 

SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e oito mil trezentos e cinquenta, datada 

de sete de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 

respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico para aquisição de 

prótese dentária, em que é requerente Tiago Manuel da Silva Freire, residente na 

freguesia de Sobrosa.   

 

Colocado o assunto a votação,   

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DA ALÍNEA D) 

DO ARTIGO 4º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS 

SOCIAIS, O PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PARA AQUISIÇÃO DE PRÓTESE 

DENTÁRIA EFETUADO POR   TIAGO MANUEL DA SILVA FREIRE.    

  

27 - PEDIDO DE APOIO PONTUAL EM SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA EM QUE É 

REQUERENTE MARIA DA GLÓRIA ALVES DA ROCHA PACHECO NO ÂMBITO DO 

PROGRAMA PAREDES SOCIAL E AO ABRIGO DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA 

ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro de Ação Social, com o 

número de identificação de processo geral, vinte e sete mil cento e vinte e quatro, datada 

de oito de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o relatório social e 
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respetivo parecer técnico, referente ao pedido de apoio económico pontual de caráter 

urgente e excecional, em que é requerente Maria da Glória Alves Rocha Pacheco, 

residente na freguesia de Paredes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS DO RELATÓRIO SOCIAL E AO ABRIGO DO ARTIGO 

23º, DO REGULAMENTO MUNICIPAL PARA ATRIBUIÇÃO DE APOIOS SOCIAIS, O 

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO PONTUAL DE CARÁTER URGENTE E 

EXCECIONAL EFETUADO POR MARIA DA GLÓRIA ALVES ROCHA PACHECO.   

  

28 - CELEBRAÇÃO DE PROTOCOLOS PARA A REALIZAÇÃO DE TRANSPORTE DE 

UTENTES PARA A APADIMP - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação do Pelouro da Educação, com o número de 

identificação de processo geral, trinta e nove mil quinhentos e sessenta e um, datada de 

dezasseis de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal os protocolos de 

colaboração a celebrar com a Cruz Vermelha Portuguesa – Delegação de Vilela,  

Associação Humanitária Bombeiros Voluntários de Paredes e Associação Humanitária 

Bombeiros Voluntários de Cete, no âmbito do transporte de jovens com deficiência para a 

APADIMP. 

 

Usou da palavra o Senhor Presidente da Câmara Municipal que disse: “Isto é um ponto 

que vem todos os anos a reunião de Câmara e que é uma previsão global de despesa a 

despender de 1 de setembro de 2021 a 31 de julho de 2022, no valor de 43.095,81 euros.” 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR OS 

PROTOCOLOS DE COLABORAÇÃO COM A CRUZ VERMELHA PORTUGUESA – 

DELEGAÇÃO DE VILELA, ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA BOMBEIROS 
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VOLUNTÁRIOS DE PAREDES E ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA BOMBEIROS 

VOLUNTÁRIOS DE CETE NOS PRECISOS TERMOS EM QUE FORAM 

APRESENTADOS E PREVIAMENTE REMETIDOS A TODOS OS MEMBROS DO 

EXECUTIVO. 

  

29 - PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS PARA FREQUÊNCIA DE PISCINA 

EM QUE É REQUERENTE LAURA MARIA CARDOSO MENDES - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Desporto, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e oito mil quinhentos e treze, datada de 

doze de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo relacionado 

com o pedido de isenção do pagamento das taxas de utilização das Piscinas Municipais, 

objeto de parecer técnico favorável do Pelouro da Ação Social, em que é requerente Laura 

Maria Cardoso Mendes.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO RELATÓRIO SOCIAL, O PEDIDO DE 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DAS TAXAS DE UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS 

MUNICIPAIS EFETUADO POR LAURA MARUA CARDOSO MENDES.   

  

30 - PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE TAXAS PARA FREQUÊNCIA DE PISCINA 

EM QUE É REQUERENTE HERNÂNI AUGUSTO RAMOS DA SILVA - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Desporto, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e oito mil quinhentos e vinte e um, 

datada de doze de julho do corrente ano, a remeter ao Executivo Municipal, o processo 

relacionado com o pedido de isenção do pagamento das taxas de utilização das Piscinas 

Municipais, objeto de parecer técnico desfavorável do Pelouro da Ação Social, em que é 
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requerente Hernani Augusto Ramos da Silva.  

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, INDEFERIR, NOS 

TERMOS E FUNDAMENTOS CONSTANTES DO RELATÓRIO SOCIAL, O PEDIDO DE 

ISENÇÃO DO PAGAMENTO DAS TAXAS DE UTILIZAÇÃO DAS PISCINAS 

MUNICIPAIS EFETUADO POR HERNANI AUGUSTO RAMOS DA SILVA.   

  

31 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO NÚCLEO DE ÁRBITROS DO VALE DO SOUSA - MINUTA 

DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO - PARA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação proveniente do Pelouro do Desporto, com o 

número de identificação de processo geral, trinta e oito mil novecentos e sessenta e sete, 

datada de catorze de julho do corrente ano, relacionada com a atribuição de apoio 

financeiro ao Núcleo de Árbitros do Vale do Sousa para reparação e modernização do 

edifício sede.  

 

Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO NO VALOR DE € 1.546 AO NÚCLEO DE ÁRBITROS 

DO VALE DO SOUSA PARA REPARAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DO EDIFÍCIO SEDE 

NOS TERMOS DA MINUTA DO CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO 

DESPORTIVO APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS 

MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

32 - CONCEPTVENEER, LDª - CANDIDATURA NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DE 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS AO INVESTIMENTO EM PAREDES - MINUTA DE 

CONTRATO DE INVESTIMENTO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
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Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação de processo geral 

trinta e seis mil novecentos e vinte e dois, datada de catorze de julho do corrente ano, 

proveniente do Setor de Desenvolvimento das Atividades Económicas, a remeter ao 

Executivo Municipal, a Minuta de Contrato de Investimento entre o Município de Paredes 

e a empresa CONCEPTVENEER, LDA. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS À EMPRESA CONCEPTVENEER, LDA, NOS TERMOS 

PROPOSTOS E DE ACORDO COM A MINUTA DE CONTRATO DE INVESTIMENTO 

APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A TODOS OS MEMBROS DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL.   

  

33 - TRANSLORDELO - CANDIDATURA NO ÂMBITO DO REGULAMENTO DE CONCESSÃO 

DE INCENTIVOS AO INVESTIMENTO EM PAREDES - MINUTA DO CONTRATO DE 

INVESTIMENTO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação de processo geral 

trinta e oito mil trezentos e cinquenta e cinco, datada de vinte de julho do corrente ano, 

proveniente do Setor de Desenvolvimento das Atividades Económicas, a remeter ao 

Executivo Municipal, a Minuta de Contrato de Investimento entre o Município de Paredes 

e a empresa TRANSLORDELO-TRANSPORTES, UNIPESSOAL, LDA. 

 

Colocado o assunto a votação,  

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS À EMPRESA TRANSLORDELO-TRANSPORTES, 

UNIPESSOAL, LDA, NOS TERMOS PROPOSTOS E DE ACORDO COM A MINUTA DE 

CONTRATO DE INVESTIMENTO APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A 

TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL.   
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34 - DISPNAL PNEUS, SA E CHORADO IMOBILIÁRIA SA - CANDIDATURA NO ÂMBITO DO 

REGULAMENTO DE CONCESSÃO DE INCENTIVOS AO INVESTIMENTO EM PAREDES - 

MINUTA DO CONTRATO DE INVESTIMENTO - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião uma informação com o número de identificação de processo geral 

trinta e cinco mil cento e noventa e oito, datada de catorze de julho do corrente ano, 

proveniente da Divisão de Assuntos Jurídicos, a remeter ao Executivo Municipal, a 

Minuta de Contrato de Investimento entre o Município de Paredes às empresas DISPNAL 

PNEUS, S.A. E CHORADO IMOBILIÁRIA S.A. 

 

Colocado o assunto a votação,  

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

CONCESSÃO DE INCENTIVOS ÀS EMPRESAS DISPNAL PNEUS, S.A. E CHORADO 

IMOBILIÁRIA S.A., NOS TERMOS PROPOSTOS E DE ACORDO COM A MINUTA DE 

CONTRATO DE INVESTIMENTO APRESENTADA E PREVIAMENTE REMETIDA A 

TODOS OS MEMBROS DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

  

35 - MEDIDAS EXCECIONAIS DE ISENÇÃO E DEVOLUÇÃO DAS TAXAS DE PUBLICIDADE E 

DAS TAXAS DE OCUPAÇÃO DE DOMÍNIO PÚBLICO MUNICIPAL COM 

ESTACIONAMENTO PRIVATIVO DE VEÍCULOS AUTOMÓVEIS, NO ÂMBITO DA 

PANDEMIA DA DOENÇA COVID-19 - PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

trinta e nove mil setecentos e setenta e três, datada de vinte de julho do corrente ano, 

proveniente do Pelouro das Atividades Económicas, relacionada com medidas 

excecionais de isenção e devolução das taxas de publicidade e das taxas de ocupação de 

domínio público municipal com estacionamento privativo de veículos automóveis, no 

âmbito da pandemia da doença Covid-19. 

 

Colocado o assunto a votação, 
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A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE E AO BRIGO DO Nº 1, 

DO ARTIGO 2º DA LEI Nº 6/2020, DE 10 DE ABRIL, NA SUA ATUAL REDAÇÃO, 

PARA AS EMPRESAS QUE ENCERRARAM OU SUSPENDERAM A SUA ATIVIDADE 

OU QUE VIRAM REDUZIDA A SUA ATIVIDADE (LAYOFF) APROVAR: 

1- A ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA TAXA DE PUBLICIDADE E DAS TAXAS DE 

OCUPAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO MUNICIPAL COM ESTACIONAMENTO 

PRIVATIVO DE VEÍCULOS AUTOMÓVEIS, DE 1 DE JULHO ATÉ 31 DE 

DEZEMBRO DE 2021, PARA NOVOS PEDIDOS, NÃO HAVENDO DISPENSA DE 

LICENCIAMENTO; 

2- A DEVOLUÇÃO DO VALOR PAGO A TÍTULO DE TAXA DE PUBLICIDADE E 

DAS TAXAS DE OCUPAÇÃO DE DOMÍNIO PÚBLICO MUNICIPAL COM 

ESTACIONAMENTO PRIVATIVO DE VEÍCULOS AUTOMÓVEIS, DE 1 DE 

JULHO ATÉ 31 DE DEZEMBRO DE 2021, DE PROCESSOS JÁ LICENCIADOS, 

MEDIANTE PEDIDO; 

MAIS FOI DELIBERADO QUE A PRESENTE MEDIDA SEJA COMUNICADA AO 

ÓRGÃO DELIBERATIVO, POR MEIO ELETRÓNICO, NO PRAZO DE 48 HORAS APÓS 

A SUA PRÁTICA, NOS TERMOS DO Nº 3 DO CITADO ARTIGO 2 DA LEI Nº 6/2020, 

DE 10 DE ABRIL. 

  

36 - ATRIBUIÇÃO SUBSÍDIO - BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE REBORDOSA - PARA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

  

Foi presente à reunião, uma informação com o número de identificação de processo geral, 

trinta e nove mil oitocentos e trinta e seis, datada de vinte de julho do corrente ano, a 

propor ao Executivo Municipal a atribuição de um subsídio à Associação Humanitária 

Bombeiros Voluntários de Rebordosa para apetrechamento do novo quartel. 

 

Interveio o Senhor Presidente da Câmara Municipal que disse: “Trata-se de um valor de 

100 mil euros já não no âmbito da construção que já tinha sido feito, mas para apoio na 

aquisição de equipamentos para esse mesmo quartel. Estamos a falar de armários e 

mobiliários e tudo aquilo que é preciso para equipar no quartel.” 
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Colocado o assunto a votação, 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE, APROVAR A 

ATRIBUIÇÃO DE UM SUBSÍDIO NO VALOR DE € 100.000 À ASSOCIAÇÃO 

HUMANITÁRIA BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE REBORDOSA PARA 

APETRECHAMENTO DO NOVO QUARTEL. 

  

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a ata da presente reunião, cuja minuta já havia sido 

aprovada e que, depois de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por 

unanimidade. 

 

Sendo dez horas e cinquenta minutos, pelo Senhor Presidente, foi declarada encerrada a presente 

reunião. 

 

E eu, Verónica de Brito Castro, Licenciada e Chefe de Divisão Administrativa, redigi e, juntamente 

com o Senhor Presidente da Câmara Municipal, subscrevi a presente ata, a qual se encontra fiel ao 

que de relevante se passou na mesma reunião. 

 

 

 

__________________________________ 

 

 

 

__________________________________ 
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